

# Берестовицк ий район: вчера и сегодня



Автор проекта: Сидоркевич Арсений  
Викторович  
студент 3 курса факультета истории,  
коммуникации и туризма, СДП-ИСТ-191





УСАДЬБА СОЛТАНОВ В МУРОВАНЕ



Первым владельцем этой усадьбы был Остафий Волович, один из авторов стаута ВКЛ 1566 года. На протяжении истории имения усадьбой так же владел род Юндзилов и Солтанов. Юндзилы и Солтаны соорудили на территории поместья целый дворцово-парковый комплекс. Когда усадьба перешла во владение к роду Солтанов, дом был кардинально перестроен. Однако последний владелец усадьбы из рода Солтанов продал ее в 30-е годы XX века и уехал в Варшаву. С приходом советской власти усадьба была национализирована. В 1940 году на территории усадьбы размещался артиллерийский полк, с 1945 по 1946 в этом здании размещалась пограничная комендатура. В послевоенное время в здании усадьбы действовало профессиональное училище, а в девяностые годы там обучались трактористы. Позже "школа трактористов" была закрыта. Сейчас там находится только каркас усадьбы и парк. В здании усадьбы проросли деревья



УСАДЬБА ДЕ  
ВИРИОНОВ В  
ЛИШКАХ





Изначально имение принадлежало роду Юндзилов, однако впоследствии было выкуплено Каролем Вирионом, предворным врачом короля Речи Посполитой Станислава Августа Понятовского. Дворец объединяет два архитектурных стиля: неоренессансная вилла и традиционная шляхецкая усадьба. Усадьба строилась на манер типичных итальянских вилл: два этажа основного здания дополняла высокая ассиметричная башня. На территории усадьбы находился сад, в котором произросло около сорока видов и форм различных древесных растений. Последним собственником усадьбы был Юрий Вирион, который восстановил усадьбу после разрухи Первой Мировой и советско-польских войн. В 1936 году усадьба была продана, а сам Юрий переехал в Варшаву. В дальнейшем усадьбу ждала типичная для советского времени судьба: усадьба была национализирована и преобразована в



Храм Успения

Пресвятой

Богородицы д.Гольни





Строительство церкви началось во второй половине XVIII века помещиками Биспингами. После разрушения храма, новое здание было построено в 60-х годах XIX века. В 1903 году к храму достроили колокольню и продольные стены на средства Священного Синода. До прихода 1939 года храм был действующим, однако после прихода советской власти, церковь была закрыта. Трагической особенностью церкви в Гольнях является тот факт, что она перенесла три пожара, последний из которых случился в годы Великой Отечественной войны. После окончания Великой Отечественной войны в здании храма действовал клуб. В 90-е годы прошлого века Храм Успения Пресвятой Богородицы был полностью восстановлен за счет средств прихожан. Церковь относится к архитектурному стилю эклектики.





# Храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы аг.Массоляны



История храма начинается со второй половины XVIII века. В 1796 году он был освящен как униатская церковь, построенная по заказу местной дворянки Марианны Биспинг. В 1840 году, в связи с решением царского правительства о ликвидации униатства, Храм Рождества Пресвятой Богородицы был передан православной церкви. Храм является памятником архитектуры позднего барокко с элементами классицизма: церкви присущи, как необычные геометрические элементы, свойственные стилю барокко, так и строгость в пропорциях, характерные для классицизма. В настоящее время церковь функционирует, богослужения совершаются субботние,





Храм Успения  
Пресвятой Богородицы



Свято-Успенская церковь, так же известная как Храм Успения Пресвятой Богородицы, была построена в 1860 году. За годы своего существования церковь повидала не мало священнослужителей. Удивительным является тот факт, что церковь функционировала до 1977 года, несмотря на атеистическую пропаганду в стране. В 1991 внуки одного из священнослужителей: Симеона Каминского пожертвовали крупную сумму денег на восстановления храма. Уже в 10 июня 1992 года Свято-Успенская церковь была освящена и открыта для прихожан. В 2020 году храму исполнилось 160 лет. Говоря об



Спасибо за



Снимание!

Хорошего дня